

# 國立中山大學九十四學年度碩士班招生考試試題

科目：公共事務管理實務【公事所碩士在職專班（含澎湖班）】

共 / 頁 第 / 頁

壹、最近政府決策高層已公開宣示兩岸應在學術文教方面加強交流，請以公共事務管理領域為例，說明我們可採取的方式以及應作好的準備（包括觀念方面以及行動方面），以因應未來可能開放的兩岸合作，發揮最大的學術及社會效益。（25%）

貳、現今世界各國均積極發展科技，促進國家競爭力，我國「挑戰 2008：國家發展重點計畫」中，94 年度有關科技計畫合計 117 項，包括所謂「數位台灣計劃」18 項，請簡單說明你心中「理想」數位台灣計劃的面向以及推動策略。（25%）

參、日本愛知縣即將在 2005 年 3 月下旬啟動為期半年的世界萬國博覽會；中國上海市也將在 2010 年舉辦世界萬國博覽會；而台灣在「挑戰 2008 國家發展計畫」也宣示要辦理台灣博覽會。請回答下列問題：

1. 爭取舉辦博覽會，舉辦城市可以獲得哪些效益？（10%）
2. 假如你是舉辦博覽會城市的市長或縣長，你會如何治理你的城市（縣市或地方），以迎接如此大型盛會。（15%）

## 肆、計四小題

1. 今年二月生效的京都議定書，有 141 個國家簽署。下列這些國家在當時（今年二月）是否也已有簽署？（4%）

台灣	<input type="checkbox"/> 沒有簽署	<input type="checkbox"/> 有簽署
中國大陸	<input type="checkbox"/> 沒有簽署	<input type="checkbox"/> 有簽署
美國	<input type="checkbox"/> 沒有簽署	<input type="checkbox"/> 有簽署
澳洲	<input type="checkbox"/> 沒有簽署	<input type="checkbox"/> 有簽署

（請將答案寫在試卷內，卷面不另計分。）

2. 京都議定書主要是用來管制甚麼？請簡述之。（4%）

3. 自今年 1 月 1 日起，環保署於 10 個縣市實施「垃圾強制分類計畫」，規定民眾應將垃圾分為一般垃圾、資源垃圾及廚餘。你認為這個政策是否合理？會不會成功？你的理由是甚麼？（8%）

4. 如果你是高雄市市長，而最近在市內兩所學校內發現紅火蟻（原產南美洲的那種）。你會馬上採取那些主要措施（請舉出一至五項，不要超過五項）？為甚麼？（9%）